

О ВОСПИТАНИИ РЕБЕНКА 3-4 ЛЕТ

- ▶ Проявляйте терпение и спокойствие, ни в коем случае не прибегайте к рукоприкладству. Разговаривайте с малышом, отвлекайте на интересную для него деятельность, либо игнорируйте истерики, но не применяйте физического насилия. Оно может нанести невосполнимый урон психике ребенка.
- ▶ Вместо критики в адрес ребенка относительно настойчивого проявления самостоятельности, старайтесь его поддержать в этом стремлении. Хвалите малыша за инициативу и самостоятельность.
- ▶ Не реагируйте на поведение малыша криком, руганью, требованиями о подчинении. Такое отношение к ребенку вырабатывает в нем комплексы, чувство вины и страха.
- ▶ В вопросах воспитания и отношения к малышу в семье проявляйте согласованность. Позиции «хорошего» и «плохого» родителя недопустимы.
- ▶ Выберите единую тактику воспитания. Когда по одному и тому же поводу часто сменяется «можно» и «нельзя», у ребенка создается непонимание в том, как же себя вести. Такая ситуация также может стать причиной истерик и агрессивности.
- ▶ Предоставляйте ребенку возможность для самовыражения, высказывания своего мнения. Если в его действиях нет угрозы для окружающих и для него самого, пусть он проявит самостоятельность.